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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO  
DA COPPE/UFRJ, DE 01º DE ABRIL DE 2025 

 

Membros do Conselho Deliberativo Presentes 
Presidente 
Prof. Fernando Alves Rochinha 
 
Representantes da Diretoria 
Suzana Kahn Ribeiro, Marysilvia Ferreira da Costa, Jean David Job Emmanuel Marie Caprace, 
Thiago Gamboa Ritto, Francisco Thiago Sacramento Aragão, Wilma Corrêa de Almeida, Vanda 
Borges de Souza. 
 
Representantes Docentes 
Alexandre Salem Szklo, Andressa dos Santos Nicolau, Daniel Andres Rodriguez, Luis Henrique 
Maciel Kosmalski Costa e Rafaella Martins Ribeiro. 
 
Representantes dos Programas 
Achilles Junqueira Boudot Dutra, Alvaro Luiz Gayoso de Azeredo Coutinho, Carlos Julio Criollo, 
Carolina Palma Naveira Cotta, Claudia Maria Lima Werner, Eduardo Gomes Dutra Carmo, 
Fernando Cesar Lizarralde, Nilson Costa Roberty, Sergio Álvaro de Souza Camargo Junior. 
 
Representantes dos Técnicos e Administrativos 
André Araújo Sodré, André Luis Souza Salviano, Ana Lucia Celino Azevedo, Josiane F. Barros, 
Roberto Calvet, Vanessa Rodrigues da Conceição, Viktor Labuto Fragoso Sereno Ramos. 
 
Representantes Discentes 
Arielle da S.M. R. Pereira. 
 
Ausência Justificada 
Ariane de Jesus Sousa Batista, Edmundo Albuquerque de Souza e Silva 
_______________________________________________________________ 
Início –  9h07min. 

Aprovação: 
Ata da Reunião Ordinária do CD de 11 de março de 2025.  
Aprovada por unanimidade. 

 
Expediente 
 
Profª Claudia Werner informou sobre a atuação da Comissão de Planejamento e 
Desenvolvimento:  no mês de março os grupos de trabalho começaram a se reunir, os GTAs e 
foram totalizados oito macros objetivos que foram  agrupados de dois em dois e deu quatro GTAs: 
. referente a modernização da gestão e integração com outras unidades; 
. um mais acadêmico; 
. infraestrutura e pessoal; 
.  e o outro é a ligação com o mundo externo. 
 
 
Estamos solicitando voluntários para entrarem nos GTAs, o problema não é a quantidade, mas a 
representatividade dos programas. Solicitamos que os Programas se envolvam mais: como 
docentes, funcionários e alunos. Solicita também que a Vanessa no Conselho de Coordenadores, 
representante dos técnicos administrativos, chame os coordenadores para participação.  



Pretendemos que até junho tenhamos o nosso PDU. 
Prof. Suzana informou que na próxima semana, dia 08 de abril a Professora Denise Pires, 
Presidente da CAPES, virá a UFRJ. A reunião será no COPPE I, o objetivo não é só para reclamar 
das bolsas, mas fazer uma proposição de criar um grupo de trabalho junto a CAPES, sobre a 
pós-graduação, bolsas, elaboração de projetos que sejam estratégicos para CAPES. 
Paralelamente vai ter uma apresentação das novas empresas, startups. No dia 16 de abril, às 
10:30hs, vem a COPPE a Presidente da Petrobras, para o lançamento do termo de cooperação 
para criação do maior e mais avançado Loop de Garantia de Escoamento do Brasil. Concebido 
e operado por pesquisadores do Programa de Engenharia Química (PEQ) da Coppe, o evento 
será realizado no CT2. 
Prof. Fernando Rochinha reafirma que esse Conselho é um instrumento que vela 
institucionalmente pela UFRJ, na última semana houve uma reunião do Conselho de 
Administração da Fundação COPPETEC, presidida por ele que aprovou as contas para 2025. 
Outro assunto preocupante são os desdobramentos das auditorias do TCU, que visa a questão 
das emendas, na sexta-feira o STF proferiu uma demanda sobre algumas providências, estamos 
acompanhando. 
 
 
PAUTA 

Homologação da composição da banca examinadora para avaliação do relatório de progressão 
da Classe A1 para A2 do Professor Pedro Henrique González Silva, do Programa de Engenharia 
de Sistemas e Computação da COPPE/UFRJ, processo nº 23079.217116/2025-34 
Membros Titulares 
Prof. Glauco Nery Taranto- Professor Titular– Membro CAD - COPPE/UFRJ 
Prof. Claudio Esperança -  Professor Titular – COPPE/UFRJ 
Prof. Mitre Costa Dourado -  Professor Titular – DCC/UFRJ 
Membros Suplentes 
Prof. Guilherme Horta Travassos - Professor Titular – COPPE/UFRJ 
Prof. Gerson Zaverucha -  Professor Titular – COPPE/UFRJ 
Prof. Luérbio Faria  – Professor Titular – UERJ 
Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 
 
Homologação da composição da banca examinadora para avaliação do relatório de progressão 
para Classe D 4 do Professor Alessandro da Cruz Gonçalves, do Programa de Engenharia 
Nuclear da COPPE/UFRJ, processo nº 23079.214036/2025-27 
Membros Titulares 
Prof. Glauco Nery Taranto- Professor Titular– Membro CAD - COPPE/UFRJ 
Prof. Aquilino Senra Martinez -  Professor Titular – COPPE/UFRJ 
Prof. Ricardo de Andrade Medronho -  Professor Titular – EQ/UFRJ 
Membros Suplentes 
Prof. Ademir Xavier da Silva - Professor Titular – COPPE/UFRJ 
Prof. Ricardo de Carvalho Barros -  Professor Titular – IPRJ/UERJ 
Prof. Hermes Alves Filho  – Professor Titular – IPRJ/UERJ 
Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 
 
Homologação do processo nº 23079.259657/2024-59 referente a promoção para classe E do 
Prof. Marcos Aurélio Vasconcelos de Freitas do Programa de Planejamento Energético da 
COPPE/UFRJ. 
Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 
 
Homologação do processo nº 23079.200844/2025-15, referente a avaliação do relatório de 
progressão para Classe C 2 do Professor Adilson Costa da Silva, do Programa de Engenharia 
Nuclear da COPPE/UFRJ,  
Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 
 
 
 



II -  Homologação do resultado do concurso para provimento efetivo da vaga MC-188 (PEB 
– Engenharia Pulmonar) ao cargo de Professor da Carreira do Magistério Superior, 
referente ao Edital nº 54 de 30 de janeiro de 2024: 
1º. Colocado – Gabriel Casulari da Motta Ribeiro 
2º. Colocado – Alcendino Cândido Jardim Neto 
Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 
 
III – Recomposição do Conselho Fiscal da Fundação COPPETEC 
O Conselho Administrativo da Fundação COPPETEC, tem a responsabilidade de recomposição 
do Conselho Fiscal. Após discussão no Conselho foi indicado para compor a representação dos 
membros externos da COPPE: 

 Lucas Maragno 

 Adriano Rodrigues 

 Juliana Molina Queiroz 
Colocado em votação pelos Membros do Conselho foi aprovado por unanimidade. 
 
Foi indicado para compor a representação dos técnicos administrativos: 

 Andre Araújo Sodré 

 Ana Lucia Celino Azevedo 

 Vanessa Rodrigues da Conceição 
Colocado em votação pelos Membros do Conselho foi aprovado por unanimidade. 
 
IV – Relato da Diretoria da COPPE sobre o andamento das contratações de docentes 
aprovados nos Concursos – Edital 54/2024 
Foi informado pelo Prof. Jean David, Diretor Acadêmico, que dos 13 concursos: 
2 vagas já tiveram docentes contratados; 
5 vagas estão em processo de contratação; 
2 vagas estão em análise na CPPD; 
1 vaga no CD para aprovação; 
1 vaga teve recurso está no CONSUNI; 
1 vaga não teve candidato aprovado; 
1 vaga o concurso será realizado em maio de 2025. 
 

 
Nada mais havendo a tratar, Professor Fernando Alves Rochinha encerrou a 
sessão às  9h30min. 

 

Prof. Fernando Alves Rochinha, Presidiu a Reunião do Conselho Deliberativo – 

COPPE/UFRJ 

Secretariou esta reunião: Maria Célia Fonseca 

Início: 9h07min 

Término: 9h30min.. 

Ata aprovada em: 06 de maio de 2025 
 

 
 
 
 
 


